

“三个基本”变身“三个支点”

——达拉特发电厂党建工作纪实

通讯员 高娃



国有企业是国家重要的物质基础和政治基础,是我们执政兴国的重要支柱和依靠力量。坚持党的领导,加强党的建设,是我国企业的光荣传统,是国有企业发展的“根”和“魂”。

达拉特发电厂党委在实践中不断摸索党建工作的新思路,以“三个基本”形成党建工作的“三个支点”,为企业做优做强做大提供了坚强组织保障。

基本组织 保障基层党支部发挥作用

如何发挥基层党支部的作用,将党建工作真正融入到生产经营中?达电党委将“三会一课”作为突出党性锻炼的重要环节,消除党员空白班组,确保党的工作全覆盖。支部活动室做到阵地统一、制度完善,台账清晰,标准化达标率达70%,做到了基层活动有方案、经费有场地。

党委要求支部,党支部每月召开支部会,总结上月工作,制定当月工作计划;每季度召开一次党员大会,传达党的方针政策、部门的经营情况;每季度由党委负责讲一节党课,通过“三会一课”深入开展,党员明晰了生产任务、经营状况,主人翁的意识、责任感得到了增强,建言献策的多了起来。

其次,将安全文化、班组文化、创新建设与党员创新创效、技术攻关、降本增效等结合起来,大力开展“红旗党支部”的创建工作。计划利用三年的时间,分批分层打造一批基础工作扎实、品牌特色鲜明的支部,提升党支部的基层组织力,发挥积极作用。

运行二部党总支开展“我是党员我带头”主题党日活动,集中清理卫生的杂草,检修二部开展大修前岗位大练兵活动,10个比赛项目,172人参加了比赛,提高了专业技能水平,打开了多种培训模式;电检班创建“要缺陷党员示范岗”,坚持设备巡检,主动发现缺陷,班组日均发现缺陷数由9条降

至2条,消除率达到99%以上。目前,全厂共设党员责任区67个,党员示范岗75个。

党组织充分发挥了“把方向、管大局、保落实”的作用,2018年真正实现了8机运行方式,生产指标呈现喜人的局面,截止8月底,安全生产突破4400天!

基本队伍 保障基层党支部素质过硬

为了打造一支政治素质过硬的党员队伍,达拉特发电厂党委注重干部、党员的管理,强化对中层以上干部的任选把关工作,将执行力考核、业务水平考核、业绩考核列为工作重点。同时优化调整支部设置,配齐配强支部委员,按照“双向进入、交叉任职”的原则,把政治素养高、群众基础好、进取精神强的共产党员干部配备到支部书记的岗位上。通过开展党支部书记述职评议考核工作,举办支部书记培训班,提升了支部书记业务水平,每年集中学习研讨1-2名重点工作发言人进行交流研讨。

编报党支部更是将支部工作与党员工作、生活相结合,以身边发生的安全事件为素材,先后编排了快板《安全生产大如天》小品《一把锁》等,通过“三会一课”和安全生产责任落实年等文艺作品,在班组内做巡回表演,受到了党员职工的一致好评。开展“致职工家属一封信”活动,让家属了解职工的工作环境、安全责任,用亲情的力最督促进员爱岗敬业,遵章守纪。

在党员中推行党员目标管理工作,执行党员教育培养计划制度,保证了政治学习不走场。要见党员就要有良好的诚信素养同时具备过硬的技术水平。编报党支部全面开通了“编报检修微课堂”微信群,向职工传播“微知识”和“微技能”,实现安全生产。在党员中做起作用“大国工匠”精神,以周涛工作室、郑桂杰工作室为中心,每年开展不同类型的技术比武,“QC”“五小”覆盖到班组,涌现出一批技术人才。完成第一批北方公司级

优秀青年后备人才专业技校培训和挂职锻炼工作,并有2名青年到北方公司人才库。

目前,达拉特发电厂已有专家8人、1人享受国务院津贴,高级工程师253人、工程师340人、高级技师87人、技师312人。

基本制度 保障基层党支部健康发展

一个企业要想有长久的生命力,必须有与时俱进的管理制度。而基层党支部是制度的具体执行者,为了保障基层党支部健康发展,达拉特发电厂党委年初召开了党建工作会议,听取了各支部意见,完善了《党委制度汇编》,新制定了《领导班子成员履行党建工作职责》等11项制度,修订了《党建工作责任制实施细则》,分解量化党建工作绩效任务。印发了《党委书记、领导班子成员落实党建工作责任制重点工作清单》。

为解决党建工作经费难的问题,按照上年度工资总额1%纳入管理预算使用。同时全面开展党建工作考核,落实年初布置,年中检查,年底考核的工作机制。将考核结果与奖惩挂钩,发挥考核“指挥棒”作用,让党建工作真正从“软指标”变成“硬约束”,促进党支部形成有效的竞争,激发健康的内部氛围。

“三个基本”变身三大支点,支撑起了党委工作,带给了达拉特发电厂基层党支部新的活力与新的动力。如今,基层党支部利用自身有利条件,将职工的精神文化生活开展得丰富多彩,职工们因此纷纷点赞,企业向心力与凝聚力进一步增强。



晒太阳的小狐狸



农机局组织开第二期农机驾驶员培训考证

本报讯 (记者 韩茹)为进一步提高全旗农机驾驶员驾驶操作水平及农机安全生产意识,切实从源头上抓好农机安全管理,10月23日,旗农机局组织开第二期拖拉机联合收割机驾驶员培训考证。

据了解,本次驾驶员培训考试参与人群年龄在18-70周岁之间,四项考试科目均为免费。在考试过程中,考官严格执行考试程序和规范考场纪律,严格做到考试不合格不予发证。本次共有来自全旗各苏木镇共123名学员参加,经考核86名学员顺利通过,成为合格的驾驶员。此次培训有效地提高了农机驾驶员的理论素质和技术水平,为农机安全生产提供了可靠保障。



环保意识已成为全民共识,曾因见人就跑的一些野生动物,如今因为人们对他们的保护而不再惧怕人类,图为一只小狐狸在昭君镇城拐村梁后的土坡上悠闲地晒太阳。(翟冬梅 摄影报道)

首届“马兰花”文艺新人新作奖颁奖奖

我旗四人榜上有名

本报讯(记者 高玲)近日,鄂尔多斯市首届“马兰花”文艺新人新作颁奖典礼在康巴什举行。我旗共有4人榜上有名;刘建光的诗集《小诗度日》和翟冬梅的报告文学《第尔多斯:文化天国》获文学类新人新作奖;乌兰牧骑朝鲁图其尔创作的歌曲《阿妈的恩情》获得了舞台类文艺新人新作奖;郭付强的雕塑作品《金钱豹》获美术类新人新作奖。

据了解,“马兰花”文艺新人新作奖是为进一步促进我市文艺队伍文艺创作积极性,培养文艺优秀人才而举办的综合性评奖活动。此次评奖历时11个月,共收到

各类参评作品141件,符合评奖要求129件。评审团由区内外作家、评论家、资深编辑等组成,本次评奖共评出获奖作品30件,并在多个媒体平台进行了公示,参评的获奖作品都是兼具文艺创新和地方特色的优秀作品,充分展现了我市作家、艺术家们的综合实力。而我旗有4人榜上有名,也显示了我旗作家、艺术家的不俗功力。

亮丽黄河湾 多彩达拉特

“七彩草原边疆行”惠民演出走进我旗

本报讯(记者 郭建军)金风送爽,激情满怀走进艺术殿堂;夜幕如银,万家灯火迎接美好时光。10月23日,由内蒙古自治区文艺界联合会主办的“七彩草原边疆行”惠民演出走进我旗,来自内蒙古民族艺术剧院杂技团等单位部门的红色轻骑兵们,将他们扎根生活潜心创作的精彩节目奉献给我旗观众,带领他们展开一场惊险奇妙的杂技魔法之旅。

演出在杂技《柔术》中拉开了序幕,演员们配合默契,在台上表演了一个个惊险刺激的柔术杂技动作。紧接着,演员们为观众们献上了《翻腾》《空竹》《高杆《月宫令》》等多个杂技和魔术。每一个节目都

非常精彩,《月宫令》表现了在皎洁的月光下,一只美丽的“狐狸”悄悄地从洞穴溜出来,让温柔的月光铺在它的华裳之上,以轻盈的肢体语言欢舞着自己灵巧的身体,将狐狸的灵动演绎得惟妙惟肖、绚丽妖娆,令人沉醉其中;《高杆《月宫令》》属力量型节目,它们将现代艺术与蒙古族元素进行巧妙结合,再加上独特的道具设计,形成一个较为新奇的高难度作品,展现了草原儿女雄风般的精气神气概……唯美动人的画面、惊险刺激的表演,色彩绚丽的服装、幽默夸张的动作,让观众们大开眼界,连拍手叫好,将现场气氛一次次推向高潮。



北京、山东等地画家来我旗采风创作

本报讯(记者 白剑萍)10月22日,来自山东、北京、山西、河南、河北等地的十余位画家齐聚我旗,参加主题为“丹青盛世,墨韵倾歌和鸣”的采风创作活动,50余名本土书画爱好者与他们一起学习交流。

画家们齐聚老干局,纷纷铺开画纸开

始创作,青山绿水、花鸟鱼虫纷纷跃然纸

上,他们用手中的画笔将我旗的旖旎风光、用艺术的语言诠释我的文化底蕴,用高超的技术去描绘我旗的民俗风情。

采风结束后,画家们现场所作的画,

主办方将会通过举办展览的方式进行展出,

以此来宣传和扩大我旗旅游景区的知名度,更好地促进我旗旅游业的快速发展。